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Αριθμ. Πρωτ.: 022 Μ΄                                              Πειραιάς 09/01/2024 
 
 

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ - ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ 

 
 
Πράξη:  
 
«Απογευματινές Υπηρεσίες Διημέρευσης σε Άτομα με Νοητική 
Αναπηρία ή/και Αυτισμό, στο Δήμο Πειραιά και σε όμορους Δήμους» 
κωδ. ΟΠΣ 5002482 
 
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020, 
Άξονας Προτεραιότητας (09) – «Προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης 
και Καταπολέμηση της Φτώχειας και Διακρίσεων – Διασφάλιση της 
Κοινωνικής Συνοχής» με τίτλο «Κέντρα Διημέρευσης – Ημερήσιας 
Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία» 
 

Περίοδος υλοποίησης: Σεπτέμβριος 2017 – Ιούνιος 2023,             
αριθμός ωφελουμένων 25. 

 
 

Σύνταξη έκθεσης: Π. Παπασωτηρίου, Υπεύθυνος Υλοποίησης. 
 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ 
 
Το Σωματείο Ναυτικών Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες «Η ΑΡΓΩ» και το Κέντρο 

Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) ΑμεΑ στον Πειραιά, από την 1η Σεπτεμβρίου 

2017 λειτουργεί ως δικαιούχος της Πράξης με τίτλο «Απογευματινές Υπηρεσίες Διημέρευσης 

σε Άτομα με Νοητική Αναπηρία ή/και Αυτισμό, στο Δήμο Πειραιά και σε όμορους Δήμους» 

κωδ. ΟΠΣ 5002482 του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020, 

Άξονας Προτεραιότητας (09) – «Προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της 

Φτώχειας και Διακρίσεων – Διασφάλιση της Κοινωνικής Συνοχής» με τίτλο «Κέντρα 

Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία». (αριθμ. Πρωτ. απόφ. Ένταξης 

3926/18-04-2017 και όπως αυτή τροποποιήθηκε με την αριθμ. Πρωτ. 594/27/02/2020, 

τροποποιημένη απόφ. Ένταξης) 

Η Πράξη έχει διάρκεια υλοποίησης 65 μήνες, από τον Σεπτέμβριο του 2017 έως τον Ιούνιο 

του 2023, για 25 άτομα/ωφελούμενους και υλοποιείται κατά τις απογευματινές ώρες 13.00 – 

21.00 συμπεριλαμβανομένων των δρομολογίων παραλαβής και επιστροφής στο σπίτι, 11 

μήνες το χρόνο (Σεπτέμβριος – Ιούλιος). 

 
Στις παρεχόμενες υπηρεσίες του ΚΔΗΦ περιλαμβάνονται: 

• Μεταφορά των ωφελουμένων προς και από το Κέντρο 

• Διαμονή και τη διατροφή τους (πρόχειρο γεύμα).  

• Πρόγραμμα πράξεων ειδικής αγωγής ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ΑμεΑ, βάσει του 

εξατομικευμένου προγράμματος του κάθε ωφελούμενου που θα διαμορφώνεται από την 

διεπιστημονική ομάδα του Κέντρου.  

• Παροχή ατομικής ή και ομαδικής άσκησης  

• Εκπαίδευση τους στην αυτοεξυπηρέτηση και την εκμάθηση δραστηριοτήτων καθημερινής 

ζωής από όλους τους θεραπευτές και το λοιπό προσωπικό του Κέντρου με βάση τις 

οδηγίες της διεπιστημονικής ομάδας  
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• Δημιουργική απασχόλησή τους στους χώρους του Κέντρου και δραστηριότητες 

κοινωνικοποίησής τους με επισκέψεις στην κοινότητα  

• Συμμετοχή των ωφελουμένων σε προγράμματα ψυχαγωγίας, προγράμματα πολιτισμού 

και άθλησης εντός και εκτός Κέντρου, με επισκέψεις σε ανάλογους χώρους και 

πραγματοποίηση σχετικών δραστηριοτήτων. 

• Την υλοποίηση δράσεων δικτύωσης και συνεργασίας με κοινωνικούς φορείς, Κέντρα 

Κοινότητας, άλλες δομές παρεμφερών υπηρεσιών, την τοπική κοινότητα κλπ. 

Στο Κέντρο εντάχθηκαν και έλαβαν υπηρεσίες συνολικά 48 ωφελούμενοι/ες ηλικίας από 9 

έως 35 ετών (όλοι νέοι) οι οποίοι εντάχθηκαν σε τρία εκπαιδευτικά τμήματα, λαμβάνοντας 

υπόψη την αρχική ιατρική διάγνωση, το εκπαιδευτικό επίπεδο, τη λειτουργικότητα, τα 

ενδιαφέροντα, τις δεξιότητες και τις ανάγκες που προέκυψαν κατά την αρχική 

αξιολόγηση.  

1. Τμήμα  7 ωφελουμένων του αυτιστικού φάσματος μέτριας λειτουργικότητας,  

2. Τμήμα επίσης 7 ωφελουμένων του αυτιστικού φάσματος χαμηλής  λειτουργικότητας και  

3. Τμήμα 11 ωφελουμένων με Νοητική Υστέρηση. 

Το κάθε τμήμα υποστηρίχθηκε από δύο εκπαιδευτικούς. Ο ένας, καθημερινά από Δευτέρα 

έως Παρασκευή (υπεύθυνος τμήματος και πρόσωπο αναφοράς για τους ωφελούμενους) 

πλαισιωμένος - βάση προγράμματος - από δεύτερο στέλεχος διαφορετικό κατά τη 

διάρκεια της εβδομάδας. Κάθε τμήμα έχει δικό του ημερήσιο – εβδομαδιαίο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα το οποίο διαμορφώνεται με την έναρξη της εκπαιδευτικής χρονιάς που 

εμπλουτίζεται από αντίστοιχο πρόγραμμα ατομικών θεραπειών λόγου και έργου. Τα 

προγράμματα είναι δυνατόν να τροποποιηθούν κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής 

χρονιάς μετά από τεκμηρίωση και προκειμένου να ενταχθούν νέες δραστηριότητες. 

Για τον κάθε ωφελούμενο τηρείται μηνιαίο έντυπο καταγραφής συνεδριών, στο οποίο 

καταγράφονται οι παρεχόμενες υπηρεσίες από ψυχολόγο, παιδαγωγό, εργοθεραπευτή, 

λογοθεραπευτή, κοινωνικό λειτουργό, προσαρμοσμένο στις εξατομικευμένες ανάγκες του 
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κάθε ωφελούμενου. Ανά τρίμηνο διενεργείται αξιολόγηση από τη διεπιστημονική ομάδα 

όπου αποτυπώνεται η εικόνα του ωφελούμενου και τίθενται οι στόχοι για το επόμενο 

χρονικό διάστημα.     

 
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 
 

Ειδικότητα Αριθμός Ειδικότητα Αριθμός 
Ιατρός 1 Διοικητικό Στέλεχος 1 
Ψυχολόγοι 1 Λογιστής/στρια 1 
Παιδαγωγοί 5 Γραμματειακή υποστήριξη 2 
Εργοθεραπευτής/τρια 1 Βοηθός Νοσοκόμου 1 
Λογοθεραπεύτρια/της 1 Μεταφορέας ασθενών 1 
Κοινωνικός/ή Λειτουργός 1 Οδηγοί Σχολικών 4 
Κοινωνική Ανθρωπολόγος 1 Συνοδοί Σχολικών 4 
Γυμναστής/στρια 1   
Μουσικός 1   
Δασκάλα/ος Θεατρικής Αγωγής 1   
 
 
Κατά τους 63 συνολικούς μήνες υλοποίησης του Προγράμματος, πραγματοποιήθηκαν τα 

εξής εξατομικευμένα ατομικά και ομαδικά προγράμματα: 

 

• Ατομικά και ομαδικά προγράμματα εργοθεραπείας με στόχο τη βελτίωση των κινητικών, 

των γνωστικών και των επικοινωνιακών δεξιοτήτων των ωφελουμένων. 

• Ατομικές και ομαδικές συνεδρίες λογοθεραπείας για τη βελτίωση της εκφοράς του λόγου, 

της έκφρασης και των δεξιοτήτων επικοινωνίας.  

(συνολικός αριθμός συνεδριών εργοθεραπείας και λογοθεραπείας, 11.950 έως τον Ιούνιο 

του 2023) 

• Ειδική Αγωγή σε συνέχεια του σχολικού προγράμματος των ωφελουμένων που 

παρακολουθούν τη Δημόσια Εκπαίδευση. Καθημερινά. 

• Προγράμματα Ειδικής Φυσικής Αγωγής εντός του ΚΔΗΦ ή σε εξωτερικούς αθλητικούς 

χώρους, μία φορά την εβδομάδα για κάθε τμήμα εκπαίδευσης.  
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• Προγράμματα μουσικής – μουσικοκινητικής μία φορά την εβδομάδα για κάθε τμήμα 

εκπαίδευσης.  

• Εξωτερικά εκπαιδευτικά προγράμματα, καθώς και εξωτερικά προγράμματα 

κοινωνικοποίησης, ψυχαγωγίας, αναψυχής. Μία φορά την εβδομάδα.  

• Προγράμματα ατομικής υγιεινής και δεξιοτήτων καθημερινής ζωής (ΔΚΖ)  

• Συμβουλευτική γονέων προγραμματισμένα ανά τρίμηνο σε ομαδικό και ατομικό πλαίσιο  

από τη διεπιστημονική ομάδα ή και εκτάκτως (ατομικά) εφόσον κρινόταν απαραίτητο.  

Όλες οι υπηρεσίες αποτυπώνονται στο «Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα Τμημάτων» και στο 

«Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα Εργοθεραπειών – Λογοθεραπειών» 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ψυχοκινητική 

Άθληση 

Μάθημα Μουσικής 

Μουσικοκινητική 

Αναψυχή - 
Παιδότοπος 

Χρήση ΜΜΜ – 
Κυκλοφ. Αγωγή 

Μουσικοκινητική 
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Μουσείο Σχολικής Ζωής – Εκπαιδευτικές 
επισκέψεις 

Μουσείο Παιχνιδιών – Εκπαιδευτικές 
επισκέψεις 

Σχολικές Δεξιότητες - Ανάγνωση Σχολικές Δεξιότητες - Γραφή 

Αναψυχή 

Αναψυχή ΔΚΖ - Μαγειρική 
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ΔΙΚΤΥΩΣΗ και ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Επικοινωνία 
 
Το Σωματείο έχει δημιουργήσει στην ιστοσελίδα του (argonauts.gr) ειδικό σύνδεσμο με 

αναφορά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα που ενημερώνεται διαρκώς με τις δράσεις που 

πραγματοποιούνται στα πλαίσια της Πράξης. Επιπλέον, η ίδια πληροφόρηση παρέχεται και 

από το λογαριασμό του Σωματείου σε ιστοσελίδα κοινωνικού δικτύου (facebook).  

Ενημερώνει σχετικά με την Πράξη τα Κέντρα Κοινότητας και τις κοινωνικές υπηρεσίες των 

όμορων Δήμων, τα ειδικά σχολεία και τα ΕΕΕΕΚ της περιοχής και συμμετέχει δια του 

Υπευθύνου Υλοποίησης σε συναντήσεις Φορέων που υλοποιούν το ίδιο πρόγραμμα.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2020 και λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της εξάπλωσης 

την πανδημίας, υιοθετήθηκε η λύση της σύνταξης μηνιαίου ενημερωτικού δελτίου 

(newsletter), το οποίο και αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα ειδικά 

σχολεία Α/βάθμιας και Β/βάθμιας εκπαίδευσης, στα ΚΔΗΦ, στις κοινωνικές υπηρεσίες των 

όμορων Δήμων, στα Κέντρα Κοινότητας κλπ. 

Προκηρύχθηκαν συνολικά 9 (εννέα) Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προς 

Δυνητικά ωφελουμένους, οι οποίες δημοσιεύθηκαν και κοινοποιήθηκαν κατά τα 

προβλεπόμενα της Πρόσκλησης της Πράξης, όταν διαπιστωνόταν η εξάντληση των 

επιλαχόντων της προηγούμενης Πρόσκλησης.  

1η Πρόσκληση πριν την έναρξη της Πράξης, 24 Απριλίου έως 5 Μαΐου 2017. Υποβλήθηκαν 37 

αιτήσεις. 

2η Πρόσκληση 6 έως 15 Σεπτεμβρίου 2017. Υποβλήθηκαν 6 αιτήσεις. 

3η Πρόσκληση 1 Νοεμβρίου έως 15 Δεκεμβρίου 2017. Υποβλήθηκαν 4 αιτήσεις. 

4η Πρόσκληση 1 έως 19 Οκτωβρίου 2018. Υποβλήθηκαν 6 αιτήσεις. 

5η Πρόσκληση 10 έως 24 Φεβρουαρίου 2020 και παράταση υποβολής αιτήσεων έως την 6η 

Μαρτίου. Υποβλήθηκαν 10 αιτήσεις. 
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6η Πρόσκληση 3 έως 25 Αυγούστου 2021, υποβλήθηκε μία αίτηση. 

7η Πρόσκληση 13 έως 24 Σεπτεμβρίου 2021 με παράταση έως την 22η Οκτωβρίου. 

Υποβλήθηκαν συνολικά 8 αιτήσεις. 

8η Πρόσκληση 13 έως 30 Σεπτεμβρίου 2022 με παράταση έως την 21η Οκτωβρίου όπου 

υποβλήθηκαν 3 αιτήσεις συνολικά. 

9η Πρόσκληση 12 έως 23 Δεκεμβρίου 2022. Υποβλήθηκαν δύο (2) αιτήσεις  

 

Ο συνολικός αριθμός αιτήσεων υποψηφίων ανέρχεται στις 77. Από αυτές, 19 αιτήσεις 

απορρίφθηκαν, 10 απέσυραν το ενδιαφέρον τους πριν να ενταχθούν, 23 εντάχθηκαν και 

κατά τη διάρκεια της Πράξης αποχώρισαν.  

Όλες οι Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Σωματείου, στη σελίδα του στα κοινωνικά δίκτυα, στις ιστοσελίδες της ΕΣΑμεΑ και της 

ΠΟΣΓΚΑμεΑ και έχουν γνωστοποιηθεί μέσω μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα 

Κέντρα Κοινότητας, στα Ειδικά Δημοτικά Σχολεία, στα ΕΕΕΕΚ, στα Ειδικά Γυμνάσια των 

όμορων Δήμων, στην Εταιρεία Προστασίας Ανηλίκων Πειραιά, καθώς και στα υπόλοιπα 

ΚΔΗΦ. 

Ετησίως εκδίδεται ημερολόγιο στην πρώτη σελίδα του οποίου γίνεται αναφορά στην 

Πράξη. Το ημερολόγιο διανέμεται σε εταιρίες και ιδιώτες.  

Δικτύωση 

Στα πλαίσια της Δικτύωσης το Σωματείο έχει οργανώσει εκδηλώσεις, έχει συμμετάσχει σε 

διοργανώσεις άλλων φορέων, πολιτιστικού, αθλητικού, ενημερωτικού ή άλλου χαρακτήρα 

και πραγματοποιεί συνεργασίες με εκπαιδευτικές και κοινωνικές δομές. 

 Το ΚΔΗΦ έχει πραγματοποιήσει ανοικτές χριστουγεννιάτικες και καλοκαιρινές 

γιορτές. 

 Έχει υποδεχθεί μέλη εθελοντικών οργανώσεων. 

 Πραγματοποιεί επισκέψεις σε πολιτιστικούς συλλόγους. 

 Συμμετέχει σε αθλητικές δραστηριότητες άλλων συλλόγων. 
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 Έχει συμμετάσχει σε διαγωνισμούς.  

 Έχουν πραγματοποιηθεί συνεργασίες της κοινωνικής λειτουργού του ΚΔΗΦ με 

Κέντρα Κοινότητας των όμορων Δήμων, τα ΕΕΕΕΚ και τα Ειδικά Δημοτικά σχολεία.  

 Εκπρόσωπος του ΚΔΗΦ έχει παραστεί σε ημερίδες του ΕΚΠΑ, του Μητροπολιτικού 

κολλεγίου Πειραιά καθώς και σε ημερίδες άλλων ΚΔΗΦ. 

 Πραγματοποιήθηκε Ημερίδα – Συνάντηση εργασίας ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ 

του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020, Άξονας 

Προτεραιότητας (09) – «Προώθηση της Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της 

Φτώχειας και Διακρίσεων – Διασφάλιση της Κοινωνικής Συνοχής» με τίτλο «Κέντρα 

Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία». Η Ημερίδα ήταν 

αποτέλεσμα συνδιοργάνωσης του Σωματείου Ναυτικών Γονέων Παιδιών με Ειδικές 

Ανάγκες «Η ΑΡΓΩ», της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας «Πλόες» - Ε.ΨΥ.ΜΕ. και 

της ΠΟΣΓΚΑμεΑ.  

 Τέλος, η απογευματινή λειτουργία του ΚΔΗΦ στα πλαίσια του Ε.Π., έχει δώσει τη 

δυνατότητα διενέργειας πρακτικής άσκησης σε σημαντικό αριθμό σπουδαστών 

ιδιωτικών κολεγίων, τμημάτων Β. Εργοθεραπευτή, Β. Λογοθεραπευτή, Ειδικής 

Αγωγής καθώς και μεταπτυχιακών φοιτητών του ΕΚΠΑ στο πρόγραμμα «σχολική 

Ψυχολογία»  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
Η αξιολόγηση του προγράμματος γίνεται μέσω δομημένων ερωτηματολογίων που 

διανέμονται ετησίως με τη λήξη του εκπαιδευτικού έτους:   

A. Στους γονείς/κηδεμόνες/δικαστικούς συμπαραστάτες των ωφελουμένων, 

προκειμένου να εξεταστεί ο βαθμός ικανοποίησης των ληπτών των υπηρεσιών.  

B. Στα στελέχη του ΚΔΗΦ.   
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Α. Ερωτηματολόγιο προς γονείς/κηδεμόνες/δικαστικούς συμπαραστάτες των 

ωφελουμένων  

Το ερωτηματολόγιο δημιουργήθηκε κατά την υλοποίηση προηγούμενου 

συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος και τη διεξαγωγή έρευνας προκειμένου να 

αξιολογηθούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες του ΚΔΗΦ προς τους άμεσα και τους έμμεσα 

ωφελούμενους (εξυπηρετούμενους και γονείς/κηδεμόνες), να εκτιμήσει το βαθμό 

ικανοποίησης τους, και να ληφθεί δράση σε σχέση με τις αιτίες μη ικανοποίησης. 

 

Μεθοδολογία. 

Το ερωτηματολόγιο είναι ανώνυμο και για το σύνολο σχεδόν των ερωτήσεων, οι 

απαντήσεις αποτυπώνονται με τη μορφή της «πολλαπλής επιλογής». Με αυτόν τον τρόπο 

αφενός η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου είναι γρηγορότερη, αφού αρκεί η απλή 

επιλογή από το χρήστη μίας εκ των απαντήσεων που παρουσιάζονταν στο 

ερωτηματολόγιο, και αφετέρου η τελική επεξεργασία και εξαγωγή των αποτελεσμάτων 

επίσης είναι  ευκολότερη, όπως συμβαίνει σε όλες τις περιπτώσεις ερωτηματολογίων με 

ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 

Επίσης, στις ερωτήσεις που υπήρχε απαίτηση ποιοτικής αξιολόγησης, υπήρχε η 

δυνατότητα επιλογής μεταξύ τεσσάρων (4) πιθανών απαντήσεων, με σκοπό να 

αποφευχθεί το σύνηθες φαινόμενο οι απαντήσεις να επικεντρώνονται στη «μεσαία» 

επιλογή. Οι πιθανές επιλογές του ερωτώμενου σχετικά με το επίπεδο που αξιολογεί την 

εκάστοτε υπηρεσία/υποδομή είναι: 

• Πολύ Καλό 
• Καλό 
• Μέτριο 
• Χαμηλό 
• Δεν έχει εφαρμογή (Δ/Ε) 
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Οι βασικές ενότητες των ερωτηματολογίων που αφορούσαν στην ικανοποίηση των 

ληπτών είναι οι εξής:  

Α. Προφίλ ΑμεΑ 

Β. Εγκαταστάσεις – Υποδομές 

Γ. Προσωπικό 

Δ. Μεταφορά – Μετακίνηση 

Ε. Παρεχόμενες υπηρεσίες 

ΣΤ. Σχόλια (στην ενότητα αυτή δίνεται η δυνατότητα στον λήπτη των υπηρεσιών να 

εισάγει το δικό του κείμενο, χειρόγραφα). 

Εξαγωγή και ανάλυση αποτελεσμάτων 

Ο υπεύθυνος υλοποίησης του προγράμματος αφού παραλάβει συμπληρωμένα τα 

ερωτηματολόγια από τους γονείς/κηδεμόνες, τα καταχωρεί σε αρχεία MS Excel για 

περαιτέρω επεξεργασία. Δημιουργείται ένα αρχεία excel, με τόσα φύλλα εργασίας όσοι και 

οι πίνακες (ενότητες ερωτήσεων) που υπάρχουν στο ερωτηματολόγιο. Κάθε γραμμή στα 

φύλλα εργασίας ενός αρχείου excel, αντιστοιχεί στις απαντήσεις ενός ερωτηματολογίου. 

Για την τελική έκθεση υλοποίησης/αποτίμησης Πράξης λήφθηκαν υπόψη οι τρεις 

προηγούμενες αξιολογήσεις των ετών 2017-18, 2018-19, 2019-20 (ενδιάμεση 

αξιολόγηση/αποτίμηση Πράξης) καθώς και οι αξιολογήσεις των ετών 2020-21, 2021-22, 2022-

23. 

 

Εκπαιδευτικό επίπεδο συμμετεχόντων στην αξιολόγηση, 78 συνολικά άτομα. 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση : 13 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση : 25 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση : 37 

Κάτοχος Μεταπτυχιακού: 1 

Χωρίς απάντηση : 2 
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Αποτελέσματα 

Εγκαταστάσεις - Υποδομές 

Λαμβάνοντας υπ’ όψη τα στοιχεία που προέκυψαν από την ανάλυση των απαντήσεων για 

τα ερωτήματα που αφορούν στις «Εγκαταστάσεις και τις Υποδομές» του ΚΔΗΦ στον 

Πειραιά, διαπιστώνουμε ότι η πλειονότητα των ερωτηθέντων αξιολογούν θετικά το 

σύνολο των εγκαταστάσεων επιλέγοντας «καλό» και «πολύ καλό» σε ποσοστά που 

κυμαίνονται από 65 έως 90% αθροιστικά. Εξαίρεση αποτελεί η αίθουσα του ξυλουργείου 

καθώς είναι χώρος ο οποίος δεν χρησιμοποιείται για τις ανάγκες της Πράξης με συνέπεια οι 

ερωτώμενοι, στην πλειονότητά τους, ορθά να μην διατυπώνουν γνώμη.  
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Προσωπικό 

Τα δεδομένα σχετικά με την αξιολόγηση του επιπέδου του προσωπικού καταμαρτυρούν 

ότι αυτό αποτελεί το πολύ δυνατό σημείο του ΚΔΗΦ, καθώς το 98,3% των ερωτηθέντων οι 

οποίοι εξέφρασαν άποψη, το αξιολόγησαν θετικότατα (η επιλογή «Πολύ Καλό» κυμαίνεται 

μεταξύ των ποσοστών 82 έως 88,5%) ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι μόνο 3 από τους 

ερωτηθέντες αξιολόγησαν το επίπεδο του προσωπικού του Σωματείου ως «Μέτριο» ή 

«Χαμηλό». 

 

Μεταφορά - Μετακίνηση 

Τα αποτελέσματα σε σχέση με την αξιολόγηση της μεταφοράς και της μετακίνησης από 

και προς το Κέντρο Διημέρευσης, είναι καλύτερα του μέσου όρου και καταδεικνύουν ότι 

δεν υφίσταται κάποιο ουσιαστικό ζήτημα σε αυτόν τον τομέα, καθώς το 87,1% των 

ερωτηθέντων οι οποίοι εξέφρασαν άποψη, έκαναν «θετική» αξιολόγηση (69,2% «Πολύ 

Καλό» και 17,9% «Καλό») και, των «Δ.Ε.» αξιολογήσεων αφορούν στην «Εξυπηρέτηση με 

χρήση μέσων μαζικής μεταφοράς» που δηλώνει πως οι ερωτηθέντες (γονείς/κηδεμόνες) 

για τις μετακινήσεις τους προς και από το ΚΔΗΦ χρησιμοποιούν ίδια μεταφορικά μέσα ή 

κατοικούν πολύ κοντά στο ΚΔΗΦ. 
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Παρεχόμενες υπηρεσίες 

Στον τομέα των παρεχόμενων υπηρεσιών διαπιστώνεται επίσης υψηλός βαθμός 

ικανοποίησης στους ερωτηθέντες, αφού η πλειονότητα των απαντήσεων κυμαίνεται 

μεταξύ των επιλογών «καλό» (ποσοστά από 21,8 έως 32%) και «πολύ καλό», (ποσοστά από 

47,4 έως 74,3%) 
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Στον τομέα των παρεχόμενων υπηρεσιών, αναφορικά με τις «αθλητικές δραστηριότητες», 

όπου και είχε διαφανεί έλλειψη πληροφόρησης με αυξημένη την επιλογή Δ.Ε. (Δεν έχει 

εφαρμογή) , καταγράφεται βελτίωση σε σχέση με την  προηγούμενη εικόνα όπως αυτή 

αποτυπώθηκε στην ενδιάμεση αποτίμηση/αξιολόγηση της Πράξης.  

Το πεδίο που εμφανίζει αυξημένες απαντήσεις με επιλογή Δ.Ε είναι οι «κατασκηνώσεις» (49 

στις 78) που οφείλεται κυρίως στη μη συμμετοχή των ωφελουμένων σε αυτές.  

 

Ερωτηματολόγιο προς τα στελέχη του ΚΔΗΦ 

Μεθοδολογία. 

Το ερωτηματολόγιο μπορεί να είναι επώνυμο ή και ανώνυμο και για το σύνολο σχεδόν των 

ερωτήσεων, οι απαντήσεις αποτυπώνονται με τη μορφή της «πολλαπλής επιλογής». Με 

αυτόν τον τρόπο αφενός η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου είναι γρηγορότερη, αφού 

αρκεί η απλή επιλογή από τον ερωτώμενο μίας εκ των απαντήσεων που παρουσιάζονταν 

στο ερωτηματολόγιο, και αφετέρου η τελική επεξεργασία και εξαγωγή των 

αποτελεσμάτων επίσης είναι ευκολότερη, όπως συμβαίνει σε όλες τις περιπτώσεις 

ερωτηματολογίων με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 

Ο ερωτώμενος καλείται να απαντήσει σε 12 συγκεκριμένες ερωτήσεις/προτάσεις και οι 

πιθανές επιλογές του σχετικά με το επίπεδο που αξιολογεί την εκάστοτε 

πρόταση/ερώτηση είναι: 

• Καθόλου (0) 

• Λίγο (1) 

• Μέτρια (2) 

• Καλά (3) 

• Πολύ καλά (4) 

• Καμία απάντηση (5) 
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Οι ερωτήσεις/προτάσεις είναι οι εξής: 

1. Διαθέτατε  κατάλληλο χώρο για την εκτέλεση του έργου σας; 

2. Διαθέτατε την κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή για την εκτέλεση του έργου σας; 

3. Διαθέτατε τα απαραίτητα εκείνα επιστημονικά εργαλεία για την σωστή εκτέλεση 

του έργου σας; 

4. Διαθέτατε τους κατάλληλους επιστημονικούς συνεργάτες για την σωστή εκτέλεση 

του έργου σας; 

5. Οι προβλεπόμενες ενέργειες του τομέα σας υπέρ των εκπαιδευομένων ήταν 

επαρκείς για τις ανάγκες τους; 

6. Ο αριθμός των εργαζομένων του τομέα σας ήταν επαρκείς για την σωστή 

εξυπηρέτηση των ωφελουμένων; 

7. Υπήρχε σωστός επιμερισμός και συντονισμός μεταξύ των εργαζομένων στον τομέα 

σας; 

8. Ο προβλεπόμενος χρόνος παρουσίας σας ήταν επαρκής για την σωστή εξυπηρέτηση 

των εκπαιδευομένων ή των αναγκών; 

9. Οι  υπεύθυνοι προγράμματος ήταν θετικοί στις εισηγήσεις σας για την βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών; 

10. Οι υπεύθυνοι προγράμματος επιλαμβάνονταν άμεσα των προβλημάτων που 

προέκυπταν 

11. Θα συνεργαζόσασταν ξανά με τον συγκεκριμένο φορέα; 

12. Το πρόγραμμα κάλυπτε τις ανάγκες των ωφελουμένων ; 

Εξαγωγή και ανάλυση αποτελεσμάτων 

Ο υπεύθυνος υλοποίησης του προγράμματος αφού παραλάβει συμπληρωμένα τα 

ερωτηματολόγια από τα στελέχη, τα καταχωρεί σαρωμένα σε ένα φάκελο αρχείου. 

Δημιουργεί ένα συγκεντρωτικό αρχείο MS Excel με τα ερωτήματα και τις απαντήσεις των 

στελεχών και κατόπιν γίνεται αναγωγή στο % ώστε να προκύψει σχετικό διάγραμμα. 
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Για την Τελική Έκθεση υλοποίησης/αποτίμησης Πράξης λαμβάνονται όλες οι αξιολογήσεις 

των ετών 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21, 2021-22, 2022-23. 

Αποτελέσματα 

 

Από την ανάλυση των απαντήσεων των στελεχών του ΚΔΗΦ προκύπτει αυξημένη 

ικανοποίηση σε ότι αφορά στις προτάσεις υπ’ αριθμόν 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11 και 12 καθώς το 

σύνολο των απαντήσεων κυμαίνεται μεταξύ των επιλογών «καλά» έως «πολύ καλά» ενώ 

καταγράφονται (σε μικρό ποσοστό από 3,8 έως 20,7%) επιλογές με την ένδειξη «λίγο» 

«μέτρια» στα ερωτήματα υπ’ αριθμόν 1, 2, 3, 4, 5 και 6. 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Θετικές επιπτώσεις. 

Θεωρούμε πως η Πράξη με τίτλο «Απογευματινές Υπηρεσίες Διημέρευσης σε Άτομα με 

Νοητική Αναπηρία ή/και Αυτισμό, στο Δήμο Πειραιά και σε όμορους Δήμους» κωδ. ΟΠΣ 

5002482, που ως δικαιούχος υλοποιεί το ΚΔΗΦ του Σωματείου Ναυτικών Γονέων Παιδιών 

με Ειδικές Ανάγκες «Η ΑΡΓΩ» στα πλαίσια του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020, Άξονας Προτεραιότητας (09) – «Προώθηση της 

Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και Διακρίσεων – Διασφάλιση της 

Κοινωνικής Συνοχής» με τίτλο «Κέντρα Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με 

Αναπηρία», με τον τρόπο που υλοποιείται έχει πετύχει τους στόχους που αρχικά τέθηκαν, 

συγκεκριμένα: 
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1. Δημιουργήθηκαν επιπλέον 25 θέσεις για νέους ωφελούμενους. 

2. Εντάχθηκαν 25 ωφελούμενοι οι οποίοι δεν λάμβαναν υπηρεσίες από κανένα ΚΔΗΦ. 

3. Αυξήθηκε ο ημερήσιος χρόνος υποστήριξης της οικογένειας καθώς οι 23 από τους 25 

ωφελούμενους είναι εγγεγραμμένοι και παρακολουθούν το πρωί στην 

Πρωτοβάθμια ή Δευτεροβάθμια Δημόσια Εκπαίδευση και κατόπιν το απόγευμα στο 

ΚΔΗΦ. 

4. Δημιουργήθηκαν νέες θέσεις εργασίας.  

Προβλήματα  
 
Κατά την υλοποίηση του Προγράμματος δεν παρατηρήθηκαν ιδιαίτερα προβλήματα. Η 

συνεργασία με τα στελέχη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΠ Περιφέρειας Αττικής 

υπήρξε πολύ καλή, οι χρηματορροές τακτικές και έγκαιρες στην καταβολή τους, ο τρόπος 

χρηματοδότησης με τη μέθοδο του Μοναδιαίου Κόστους ελαχιστοποίησε την 

γραφειοκρατία. 

Ο Φορέας αντιμετώπισε πρόβλημα:  

 κατά το δίμηνο Ιούνιος – Ιούλιος 2020, μετά την άρση της αναστολής λειτουργίας 

των ΚΔΗΦ λόγω της πανδημίας, αρκετοί γονείς (έξι συνολικά) προτίμησαν να 

παρατείνουν την παραμονή των παιδιών τους στο σπίτι, υποβάλλοντας σχετική 

Υπεύθυνη Δήλωση όπως προβλεπόταν για κάθε μαθητή της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Επιπλέον για μία ωφελούμενη ο γιατρός του ΚΔΗΦ αποφάνθηκε πως ως άτομο που 

ανήκει στις ευπαθείς ομάδες, έπρεπε προσωρινά να παραμείνει εκτός 

Προγράμματος. Οι ωφελούμενοι αυτοί (συνολικά επτά στον αριθμό) αρχικά 

θεωρήθηκαν ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ, αλλά τελικά με νεότερη απόφαση της ΔΑ, ο Φορέας 

αποζημιώθηκε κανονικά για τους απόντες. 

 κατά το τρίμηνο Σεπτέμβριος, Οκτώβριος, Νοέμβριος 2021, όταν και επιβλήθηκε η 

υποχρεωτικότητα εμβολιασμού (σε εργαζόμενους και ωφελούμενους) κατά του 

covid19 με την άρνηση κάποιων εκ των γονέων/κηδεμόνων των ωφελουμένων να 
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προχωρήσουν στον εμβολιασμό των παιδιών τους. Το συγκεκριμένο τρίμηνο το 

ΚΔΗΦ λειτούργησε με λιγότερα άτομα καθώς δεν μπορούσε να δεχθεί τους 

ανεμβολίαστους ωφελούμενους αλλά ούτε και να τους αντικαταστήσει. Οι 

ωφελούμενοι αυτοί (έξι για τον Σεπτέμβριο, έξι για τον Οκτώβριο και τρεις για τον 

Νοέμβριο) θεωρήθηκαν ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ, με αποτέλεσμα η χρηματοδότηση στο 

ΚΔΗΦ να εμφανίσει αποκλίσεις και ο προϋπολογισμός έλλειμμα. 

Η Διοίκηση του Σωματείου Ναυτικών Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες «Η ΑΡΓΩ», με την 

υπ΄αριθμ. 546 απόφαση στις 13/6/2023, δεν ενέκρινε την παράταση έως τον Σεπτέμβριο 

2023 και την συνέχιση της Πράξης στη νέα Προγραμματική Περίοδο καθώς στα πλαίσια της 

σύναψης νέων συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ, έχει αποφασίσει να υποβάλει αίτημα για 

λειτουργία πλέον των 8 ωρών και συνεπώς καθίσταται δύσκολο να υποστηρίξει εκ νέου 

την απογευματινή λειτουργία.  

 
Η Υπεύθυνη της Πράξης 

Συλβάνα Στρακόσα 
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